

六周岁以下儿童有望上小学?

家长还没来得及高兴,教育部网站留言就撤了
本市教育部门:六周岁入学还不能完全保证,年龄再放宽不现实

即将年满六周岁的儿童,有望被小学接收就读? 昨日上午,教育部在其官方网站上的一则留言回复让不少关注孩子入学的家长高兴不已。“学校在优先接收和保障年满六周岁的儿童入学后有学额空缺的情况下,可以考虑接收即将年满六周岁的儿童入学。”这个消息让家长认为,孩子在入学年龄限制上或许会有所松动。

不过,对于这样的网络留言,本市教育行政部门反应平淡,认为近年来放宽入学年龄到六周岁以下的做法不太现实,因为目前市区全部满足六周岁儿童入学都有困难。 晚报记者 张勤



孩子入学,除了户籍等,年龄也是一“关”。晚报记者 张翼飞 图(资料图片)

网帖:可接收即将年满六周岁儿童入学

昨日上午,教育部官方网站上的一则留言答复引起了社会关注。

有网友问:“已完成幼儿教育,但距六周岁还差两三个月的儿童,能否接受义务教育?”教育部网站上的答复为:如果父母送距离9月1日还差两三个月才满六周岁的儿童入学,学校可否接纳,法律没有明确的规定。根据《义务教育法》为了“保障适龄儿童、少年接受义务教育的权利”、“提高全民族素质”的立法宗旨,我们认为,学校在优先接收和保障年满六周岁的儿童入学后有学额空缺的情况下,可以考虑接收即将年满六周岁的儿童入学。

教育部的答复引起了众多家长和媒体的关注,有人根据这则留言推测教育部将

对入学年龄限制“松绑”。而根据《义务教育法》第十一条规定:“凡年满六周岁的儿童,其父母或者其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育;条件不具备地区的儿童,可以推迟到七周岁。”

“法律规定年满六周岁的儿童应该入学,但是没有规定‘不满六周岁的儿童不能入学’,这也可以理解成,如果完成了学前教育,不满六周岁的儿童也可以入学。”有网友认为,教育部的答复网友问并没有违反《义务教育法》的规定。

不过,或许是这则答复引起了太多关注,昨日下午,当记者再次查看教育部官方网站时,这则答复已经被撤下了。

调查:满六周岁,孩子仍报不上名

张先生的女儿今年已经从幼儿园毕业了,但是由于年龄不够,只能让孩子再等一年。其实,按照《义务教育法》关于六周岁儿童入学的规定,张先生的女儿已经可以入学。“孩子到今年9月1日是六周岁一个月。”张先生说,但是由于他们家处于金水区文化路一小的招生辖区,学校规定接收六周岁六个月的儿童入学。无奈之下,张先生只能让孩子再上一年学前班。

昨日,记者在工人路上一家学前班采访时了解到,把孩子送到学前班的家长,绝大多

数都是因为孩子不到辖区学校的接收年龄,其中不乏和张先生的女儿一样已经过了六周岁的孩子。“孩子上完了幼儿园,总不能再待在幼儿园里,家里又没有人照顾,只好送到学前班了。”家长邓女士说,女儿还有不少的同班小朋友上了4年幼儿园。

根据郑州市内各区的小学招生政策规定,凡是年满六周岁的适龄儿童,可以入学;个别生源特别紧张的学校,可以适当提高年龄限制,但是必须全部保证六周岁六个月的适龄儿童入学。

现状:按六周岁接收的学校仅有1/3

在采访中,市内各区教体局认为,学生多大年龄能够入学,与每个区能够提供的新生入学学位有关。在制定招生政策时,教育部门会根据学校所处位置和周边生源情况,各学校可以提出当年接收学生入学的年龄。

在二七区,接收六周岁学生入学的学校占到30%,接收六周岁六个月学生入学的学校占到50%,其他的学校接收的是六周岁三个月的学生。在金水区,今年秋季招收六周岁儿童入学的学校占1/3多一点,还有一部分学校招收六周岁三个月儿童入学,还有1/3左右的热点学校招收六周岁六个月学生就读。“目前初步能保证六周岁适龄儿童上小学,但是在局部地

段,由于新建小区建设速度太快,居民增加幅度较大,基本上要保证六岁半的适龄儿童全部入学。”金水区教体局副局长许士柯介绍。

市教育局有关负责人也表示,目前还没有收到教育部的相关文件,把小学入学年龄适当放宽。“如果放宽入学年龄,需要在法律中做详细规定。”这位负责人说,在目前就学压力普遍较大的情况下,如果没有法律的明确规定,各地教育部门不会轻易放宽入学年龄。据了解,今年郑州市区小学入学人数为45946人,比去年增加了3300人,在这样的压力下,放宽入小学年龄至六周岁以下,不太现实。

教育的事儿

我省高校新增23个特色专业建设点

本报讯 教育部网站近日公布了第四批高等学校特色专业建设点名单,我省22所高校的23个专业点榜上有名。

我省23个专业点分别为郑州大学预防医学、河南大学教育学、河南科技大学计算机科学与技术、河南理工大学土木工程和工商管理、河南工业大学电子商务、河南农业大学植物保护、河南师范大学数学与应用数学、华北水利水电学院水利水电工程、郑州轻工业学

院热能与动力工程、郑州航空工业管理学院工业工程、中原工学院建筑环境与设备工程、河南工程学院安全工程、河南中医学科学院针灸推拿学、新乡医学院护理学、信阳师范学院思想政治教育、南阳师范学院生物科学、洛阳师范学院物理学、商丘师范学院数学与应用数学、安阳师范学院计算机科学与技术、河南财经学院会计学、黄淮学院动画、河南科技学院食品科学与工程。 晚报记者 张竞跃

安全的事儿

全省开展冬季安全生产大检查

本报讯 昨日,记者从省政府安全生产委员会获悉,我省下发“关于进一步加强近期全省安全生产工作的通知”,要求各地区、各单位采取更加有效措施,坚决防范和有效遏制各类重特大事故的发生。

通知提出,要严厉打击违法违规生产行为,严防煤矿重特大事故发生。针对年底大

型活动多的特点,省政府安委会要求按照“谁主办,谁负责”的原则,切实加强人员密集场所和大型群体活动的安全监管,制定完善的措施和应急预案,做到责任到人,确保万无一失。

据悉,对于非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、道路交通、建筑施工、冶金有色、水上交通、铁路、民航、电力、农机、渔业船舶、民爆器材等行业(领域)安全生产,我省将从即日起开展冬季安全生产大检查,及时查处和治理隐患,坚决杜绝垮坝、爆炸、火灾、泄漏、坍塌、中毒等各类事故发生。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

300厂商百万资源鼎力同贺 本周掀起高潮连连 永乐15周年庆引爆盛大狂欢



名家电品牌老总再也坐不住,纷纷亲自参与到永乐15周年庆的活动中来。随着这百名一线家电品牌老总的“振臂一挥”,永乐15周年庆的高潮也随之到来。

据悉,本周,300余位一线家电品牌老总将齐聚永乐10大旗舰店,现场比拼谁最阔绰。想一睹品牌老总为你“大打出手”的盛况吗?想知道哪位老总最出手不凡,哪位老总最豪气吗?现送、现折、现奖、抄底特价、新品特价……本周末,到永乐门店就有机会拿到品牌老总豪掷的“重金折扣令”。

15周年庆最新动态:【有奖征集广告语进入评选阶段】

上周,一则《您一句话值液晶电视一台-永乐15周年有奖征集广告语》的信息通过各大媒体迅速在河南传播开来。投稿的作者中,不仅有热情的郑州市民,还有来自南阳、焦作等地的永乐忠实的消费者,一周来,通过短信及E-MAIL投稿的广告语累计超过了20000条。昨日下午笔者在永乐了解到,周六、日两天,永乐有关工作人员将所有投稿广告语进行了汇总分类,据透露,12月9日下午,永乐将邀请专业人士代表及投稿作者代表共同参与评选。据悉,评选结果将于12月11日(本周五)在郑州各大报纸公布。

冯刘克

作为在河南市民心中占据着特殊地位的家电零售企业,永乐电器凭借着对市场的巨大影响力,每年的周年庆都会激起河南市民的电器采购热潮。在这样一个巨大的“诱惑”面前,各厂家为争抢市场份额,同类商品不同品牌之间的价格角逐势必激烈。

今年正逢永乐15周年庆,厂家参与积极性和让利幅度都远超往年,永乐的各大门店已经成为数百家家电品牌的促销“竞技场”,亮招拆招,一拼到底。本周,这场周年庆的狂欢盛典更将进入鼎盛高潮,最热血沸腾的周年庆活动等你来High翻天!

300厂家老总现场比拼重金折扣令,非常优惠砸出来

经历了上周末5、6日两天的火爆销售,超越历史同期3倍的销售量,千万市民的关注,“万人抢购”的周年庆盛况,让百

快速就业有妙招
影视动画、卡通动漫、三维动画等专业培训
在学习工作中 在工作中学习
咨询电话:0371-65579930 65579931